

જ્યોત્ષ્ણા આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 219 * Date: 06.06.2022 Monday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

દિલ્હીના વિજ્ઞાન ભવનમાં પીએમ મોદીનું સંબોધન

આધુનિક દેશ ન માત્ર ધરતીના વધુને વધુ સંસાધનોનો ઉપયોગ કરી રહ્યાં છે સૌથી વધુ કાર્બન એમિશન : વડાપ્રધાન મોદી



નવીદિલ્હી,તા.૫ પીએમ મોદીએ 'માટી બચાવો આંદોલન' સંબંધિત એક કાર્યક્રમને સંબોધિત કર્યાં હતાં અહીં

અભાવ હતો. આ સમસ્યાને દૂર કરવા માટે દેશમાં ખેડૂતોને સોઈલ હેલ્થ કાર્ડ આપવા માટે એક વિશાળ અભિયાન ચલાવવામાં આવ્યું હતું. તેમણે કહ્યું કે, પર્યાવરણના રક્ષણ માટે ભારતના પ્રયાસો બહુ પશ્ચિમ રહ્યા છે. જળવાયુ પરિવર્તનમાં ભારતની ભૂમિકા નહિવત છે, ત્યારે ભારત આ પ્રયાસ કરી રહ્યું છે. વિશ્વના મોટા આધુનિક દેશો માત્ર પૃથ્વીના વધુને વધુ સંસાધનોનો નાશ કરી રહ્યા નથી, પરંતુ સૌથી વધુ કાર્બન ઉત્સર્જન તેમના ખાતામાં જાય છે. આ કાર્યક્રમ અંગે વડાપ્રધાન કાર્યાલય એ એક નિવેદન જાહેર કરીને જણાવ્યું હતું કે, માટી બચાવો આંદોલન એક વૈશ્વિક પહેલ છે, જેનો હેતુ લોકોને

જમીનના બગડતા સ્વાસ્થ્ય વિશે જાગૃત કરવાનો અને તેને સુધારવાના પ્રયાસોને પ્રોત્સાહન આપવાનો છે. આ કાર્યક્રમમાં પીએમ મોદીએ માટી બચાવવા માટે પાંચ મુખ્ય બાબતો પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કર્યું છે. તેમણે કહ્યું કે, આપણે સૌ પ્રથમ એ વાત પર ભાર મૂકવો જોઈએ કે, જમીનને કેમિકલ મુક્ત કેવી રીતે બનાવી શકાય. આ પછી, તેમણે જમીનમાં રહેલા સજીવને બચાવવા અને જમીનનો ભેજ જાળવી રાખવાની વાત કરી. તેમણે કહ્યું કે, ભૂગર્ભજળ ઓછા હોવાને કારણે જમીનને જે નુકસાન થઈ રહ્યું છે, તેને કેવી રીતે દૂર કરવું તે અંગે પણ વિચાર કરવો જોઈએ. તેમજ વન

આવરણ ઘટવાથી જમીનનું સતત ધોવાણ કેવી રીતે અટકાવવું. સેવ સોઈલ મૂવમેન્ટ આ વર્ષે માર્ચમાં સદગુજુ જગી વાસુદેવ દ્વારા શરૂ કરવામાં આવી હતી, જેઓ ૨૭ દેશોમાંથી પસાર થતી ૧૦૦ દિવસની મોટરસાઈકલ યાત્રા પર છે. નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે ૫ જૂન, ૨૦૨૨ તેમની મુલાકાતનો ૭૫મો દિવસ હશે. તેમાં ઉમેર્યું હતું કે, આ કાર્યક્રમમાં મોદીની સહભાગિતા ભારતમાં જમીનના સ્વાસ્થ્યને સુધારવા માટે સહાયારી ચિંતાઓ અને પ્રતિબદ્ધતાઓને પ્રતિબિંબિત કરશે. આ સિવાય પીએમ મોદી વીડિયો કોન્ફરન્સિંગ દ્વારા વૈશ્વિક પહેલ 'લાઈફસ્ટાઈલ ફોર

એન્વાયર્નમેન્ટ' (લાઈફ) અભિયાનની પણ શરૂઆત કરશે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે ભારત આ પ્રયાસ ત્યારે કરી રહ્યું છે જ્યારે ક્લાઈમેટ ચેન્સમાં ભારતની ભૂમિકા નામ માત્ર છે. તેમણે કહ્યું કે વિશ્વના મોટા આધુનિક દેશ ન માત્ર ધરતીના વધુને વધુ સંસાધનોનો ઉપયોગ કરી રહ્યાં છે પરંતુ સૌથી વધુ કાર્બન એમિશન તેના ખાતામાં જાય છે. પોતાના સંબોધનમાં પ્રધાનમંત્રી મોદીએ કહ્યું કે, અમે આ વર્ષના બજેટમાં નક્કી કર્યું છે કે ગંગા કિનારે આવેલા ગામોમાં નેચરલ ફાર્મિંગને પ્રોત્સાહન આપીશું, નેચરલ ફાર્મિંગનો એક વિશાળ કોરિડોર બનાવીશું. આપણા દરેક ખેતર

કેમિકલ ફી હશે, નમામિ ગંગે અભિયાનને પણ નવી તાકાત મળશે. દિલ્હીના વિજ્ઞાન ભવનમાં આયોજિત કાર્યક્રમમાં નરેન્દ્ર મોદીએ આ જાણકારીનો અભાવ હતો કે તેની માટી ક્યા પ્રકારની છે, તેની માટીમાં શું કમી છે આ સમસ્યાને દૂર કરવા માટે દેશમાં કિસાનોને સોઈલ હેલ્થ કાર્ડ આપવાનું મોટું અભિયાન ચલાવવામાં આવ્યું. અમે સંબોધનમાં પ્રધાનમંત્રી મોદીએ કહ્યું કે, અમે આ વર્ષના બજેટમાં નક્કી કર્યું છે કે ગંગા કિનારે આવેલા ગામોમાં નેચરલ ફાર્મિંગને પ્રોત્સાહન આપીશું, નેચરલ ફાર્મિંગનો એક વિશાળ કોરિડોર બનાવીશું. આપણા દરેક ખેતર

સાથે નદીના કિનારા પર વન લગાવવાનું કામ પણ કરવામાં આવી રહ્યું છે. વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસે પીએમ મોદીએ પોતાના સંબોધનમાં કહ્યું કે, માટી બચાવવા માટે અમે પાંચ મુખ્ય વાતો પર ધ્યાન આપ્યું છે. પ્રથમ- માટીને કેમિકલ ફી કઈ રીતે બનાવવી. બીજી- માટીમાં જે જીવ રહે છે, તેને કઈ રીતે બચાવવા. ત્રીજી- માટીમાં ભેજ કઈ રીતે બનાવી રાખવો, તેના મૂળમાં જળની ઉપલબ્ધતા કઈ રીતે વધારવી. ચોથું- ભૂજળ ઓછું થવાને કારણે માટીને નુકસાન થઈ રહ્યું છે તેને દૂર કરવું. પાંચમું- જંગલમાં ઘટાડો થવાને કારણે માટીનું જે રીતે ધોવાણ થઈ રહ્યું છે તેને કઈ રીતે રોકવામાં આવે.

સરકારના પ્રયાસ નિષ્ફળ

પૈરા શૂટીંગ વર્લ્ડકપ રમવા ફાંસ જઈ રહેલ છ ભારતીય ખેલાડીઓને વીઝા મળ્યા નહીં

નવીદિલ્હી,તા.૬ ટીમને વીઝા મળ્યા નથી સાત જુને તેમની એક મહત્વપૂર્ણ મેચ છે પરંતુ તે પહોંચી શકશે નહીં જાણકારી અનુસાર જે ખેલાડીઓને વીઝા મળ્યા નથી તેમાં સિદ્ધારાજ રાહુલ ઝારખ દીપેન્દ્ર સિંહ સુભાષ રાણા (નેશનલ કોચ) વિવેક સૈની (આસિસ્ટન્ટ કોચ) શામેલ છે આ તમામને વીઝા કેમ મળ્યા નથી તેના પર ફેંચ એમ્બેસી તરફથી કહેવામાં આવ્યું છે કે વીઝાની અરજીઓ ખુબ વધુ હતી અમે એપ્રિલથી અત્યાર સુધી અમે તમામ અરજીઓને મંજૂર કરી રહ્યાં છે પરંતુ આ છ વીઝા મંજૂર થઈ શક્યા નહીં ભારતીય ટીમના છ સભ્યોને વીઝા નહીં મળવા પર

સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટી ઓફ ઈન્ડિયા(એસએઆઈ)એ પણ નિવેદન આપ્યું છે તેણે પોતાના ટ્વિટમાં લખ્યું છે કે આ ખુબ દુખની વાત છે ફાંસ જઈ રહેલ ભારતીય પૈરા શૂટીંગ ટીમને વીઝા મંજૂર થયા નથી વિદેશ મંત્રાલય, ખેલ મંત્રાલય તરફથી તમામ પ્રયાસો કરવામાં આવ્યા પરંતુ ત્યારબાદ પણ વસ્તુ સુધરી શકી નથી એ યાદ રહે કે ફાંસમાં હાલના સમયે વર્લ્ડકપ ચાલી રહ્યો છે જે ચાર જુનથી ૧૩ જુન સુધી રમાશે ભારત તરફથી અહીં પર કુલ ૨૨ સભ્યોની મોટી ટીમ જઈ રહી છે આવામાં ટીમ ઈન્ડિયા ત્યાં ઈતિહાસ રચે તેવી આશા છે.

પદયાત્રીઓથી પ્રથમ વખત રસ્તો જામ

એક મહિનામાં જ ૧૪ લાખ શ્રદ્ધાળુઓ પહોંચ્યા; બુકિંગ વગર યાત્રા ન કરવા સરકારની ચેતવણી

દેહરાદૂન,તા.૫ ચારધામ યાત્રામાં આ વખતે શ્રદ્ધાળુઓનો ગત વર્ષનો રેકોર્ડ તુટવા જઈ રહ્યો છે. એક મહિનામાં જ ૧૪ લાખથી વધુ શ્રદ્ધાળુઓ પહોંચી ચુક્યા છે. ૭ મહિના ચાલનારી આ યાત્રામાં ૩૪ લાખ શ્રદ્ધાળુઓનો રેકોર્ડ છે, જે ૨૦૧૯માં બન્યો હતો. તે પછી કોરોનાના કારણે બે વર્ષ સુધી માત્ર સાંકેતિક યાત્રા થઈ હતી. યાત્રા ઓક્ટોબર સુધી ચાલે છે. પ્રથમ વખત કેદારનાથ ધામના રસ્તે પગે ચાલતા જતા યાત્રીઓની ભારે ભીડ જોવા મળી રહી છે. બદ્રીનાથ, કેદારનાથ, ગંગોત્રી અને યમુનોત્રી ધામની યાત્રાના રજિસ્ટ્રેશન માટે મહેનત



પડી રહી છે. ઘણા લોકોને ધામમાં રોકાવવા માટે હોટલ કે હોમસ્ટેમાં બુકિંગ મળી રહ્યું નથી. પ્રશાસન પહેલા જ સ્પષ્ટ કરી ચુક્યું છે કે જો રોકાવવાની વ્યવસ્થા ન હોય તો યાત્રા ન કરવી જોઈએ. જેથી કોઈ તકલીફનો સામનો કરવાનો વારો ન આવે. ઉત્તરાખંડના પર્યટન સચિવ દિલીપ જાવલકરે જણાવ્યું કે આ વખતે આ યાત્રીઓનો રેકોર્ડ તુટવાની સંપૂર્ણ શક્યતા છે.

૩૦ હજાર લોકોને રોજગાર મળે છે. કોરોનાના કારણે બે વર્ષ આ બધું બંધ હતું. કેટલાક પરિવાર પુશ્તૈની ગામ છોડીને શહેરમાં મજૂરી કરવા જતા રહ્યાં હતા. હવે તે પરત આવી ગયા છે. દેવપ્રયાગથી ૨૦ કિમી પહેલા કોડિયાલામાં ઢાબા ચલાવનાર મુદલા કુમારી જણાવે છે કે કોરોનાના કારણે પિતાનું મૃત્યુ થયું છે. બે વર્ષથી ઢાબું બંધ હતું. હવે મેં તેને શરૂ કર્યું છે. યાત્રા પર આવનારા લોકોની વધી રહેલી સંખ્યાને ધ્યાનમાં રાખીને વધુ સ્ટાફ રાખવો પડ્યો છે. આ રીતે ૪ વર્ષ પહેલા મુકેશ નૌટિયાલે કમેડામાં ૩૦ લાખની

લોન લઈને રેસ્ટોરન્ટ ખોલી હતી. કોરોનાથી રોજગારી શૂન્ય થઈ ગઈ. ૧૨ લોકોનો સ્ટાફ હતો, તમામની નોકરી જતી રહી હતી. હવે તમામને પાછા બોલાવ્યા છે. ચારધામ રૂટ પર એવા ઘણા ગામ છે, જ્યાંથી પલાયણ ચાલુ હતું. હવે આ ગામોમાંથી પસાર થતા રસ્તાઓ પર ઢાબા ખુલી ગયા છે. રતુડા ગામમાં ઢાબુ ચલાવી રહેલા રાજન્દ્ર પ્રસાદે જણાવ્યું કે તે દિલ્હીની દિલશાદ ગાર્ડનમાં હોટલ કામ કરતા હતા. હવે ગામમાં પરત આવી ગયા છે. હાલ એવું લાગી રહ્યું છે કે હવે શહેરમાં પરત નહિ જવું પડે. આવી જ કઈક કહાની મલેથા, વ્યાસી, કમેડા, નગરાસુ, ધોલતીર વગેરે ગામોની પણ છે.

અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિ જો બિડેનની સુરક્ષામાં મોટી ચૂક, પ્લેન નો-ફ્લાય ઝોનમાં પ્રવેશ્યું

વોશિંગ્ટન,તા.૫ અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિ જો બિડેનની સુરક્ષામાં મોટી ખામી હોવાના સમાચાર સામે આવ્યા છે. રેહોબોથ બીચ વિસ્તારમાં એક પ્લેન અચાનક નો-ફ્લાય ઝોનમાં ઘુસી ગયું હતું. આ જોઈને સુરક્ષા એજન્સીઓ એલર્ટ થઈ ગઈ અને બિડેન અને તેની પત્નીને તરત જ સેફ હાઉસમાં મોકલી દેવામાં આવ્યા. વ્હાઈટ હાઉસ અને સિક્રેટ સર્વિસે જણાવ્યું હતું કે શનિવારે રાષ્ટ્રપતિ જો બિડેનના ડેલાવેર વેકેશન હોમની નજીક એક નાનું પાનગી વિમાન આકસ્મિક રીતે નો-ફ્લાય ઝોનમાં ઘુસી ગયું હતું, જેના કારણે રાષ્ટ્રપતિ અને તેમની પત્નીને બહાર નહી નીકળવાની સૂચના આપવામાં આવી હતી અને થોડા સમય બાદ તેમને સલામત સ્થળે મોકલવામાં આવ્યા હતા. વ્હાઈટ હાઉસે કહ્યું કે બિડેન



અથવા તેના પરિવારને કોઈ ખતરો નથી અને આ સાવચેતીભર્યું પગલું લેવામાં આવ્યું છે. બિડેન અને તેની પત્ની જીલ તેમના રેહોબોથ બીચ ઘરે પરત ફર્યા છે. સિક્રેટ સર્વિસે એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે પ્લેન ભૂલથી નો-ફ્લાય ઝોનમાં ઘુસી ગયું હતું. તેને તરત જ બહાર ફેંકી દેવામાં આવ્યો. એજન્સીએ કહ્યું કે તે હવે તે પાયલટની પૂછપરછ કરી રહી છે. પ્રારંભિક તપાસમાં જાણવા

મળ્યું કે વિમાન યોગ્ય રેડિયો ચેનલ પર ન હતું અને ફ્લાઈટ માર્ગદર્શિકાનું પાલન કરતું ન હતું. ફેડરલ એવિએશન એડમિનિસ્ટ્રેશને આ અઠવાડિયાની શરૂઆતમાં બિડેનની રેહોબોથ બીચની મુલાકાત પહેલાં વિસ્તારને નો-ફ્લાય ઝોન જાહેર કર્યાં છે. તે ૩૦ માઈલ આસપાસ વિસ્તારને આવરી લે છે. ફેડરલ નિયમો અનુસાર, પાઈલોટે ટેક ઓફ કરતા પહેલા તેમના રૂટ પર નો-ફ્લાય ઝોનની તપાસ કરવી જરૂરી છે. યુએસ મિલિટરી જેટ અને કોસ્ટ ગાર્ડને એરફિલ્ડ પર લઈ જવામાં આવે છે જ્યાં કાયદા અમલીકરણ એર ફૂની પૂછપરછ કરે છે અને સંબંધિત કોજાદારી અથવા નાગરિક દંડનો સામનો કરે છે. સીબીએસ ન્યૂઝના પત્રકારે ટ્વિટર પર જણાવ્યું હતું કે તેણે બિડેનને રેહોબોથ બીચ ફાયર સ્ટેશન પર બાઈક ચલાવતા જોયો હતો.

છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં, કોરોનાના ૪૨૭૦ નવા કેસ નોંધાયા છે

નવીદિલ્હી,તા.૫ દેશમાં છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી કોરોનાના કેસ (કોવિડ-૧૯)માં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં, કોરોનાના ૪૨૭૦ નવા કેસ નોંધાયા છે, જ્યારે આ સમયગાળા દરમિયાન આ જીવલેણ રોગને કારણે ૧૫ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યો છે. ૪૨૭૦ નવા કેસ સાથે દેશમાં અત્યાર સુધીમાં કુલ ૪૨,૩૧,૦૯,૮૧૭ થઈ ગઈ છે. આ ઉપરાંત, દેશમાં રવિવાર સુધીમાં એન્ટિ-કોરોના રસીના ૧,૮૪,૦૮,૪૬,૧૫૭ કરોડથી વધુ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે આ અંગેની માહિતી આપી હતી. ૧૬ જાન્યુઆરી ૨૦૨૧ ના રોજ દેશવ્યાપી રસીકરણ અભિયાન શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં પ્રથમ

તબક્કામાં આરોગ્ય કર્મચારીઓને રસી આપવામાં આવી હતી. ફ્લ્ટલાઈન કર્મચારીઓનું રસીકરણ ગયા વર્ષે ૨ ફેબ્રુઆરીથી શરૂ થયું હતું. કોવિડ-૧૯ રસીકરણનો બીજો તબક્કો ૧ માર્ચ, ૨૦૨૧ ના રોજ ૬૦ વર્ષથી વધુ વયના લોકો અને ૪૫ વર્ષથી વધુ વયના બીમાર લોકો માટે શરૂ થયો હતો. ૪૫ વર્ષથી વધુ ઉંમરના તમામ લોકો માટે રસીકરણ અભિયાન ૧ એપ્રિલ, ૨૦૨૧ ના રોજ શરૂ થયું હતું. ગયા વર્ષે ૧ મેથી, ૧૮ વર્ષથી વધુ ઉંમરના તમામ લોકોને એન્ટિ-કોરોના રસી લેવાની મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. આ વર્ષે ૩ જાન્યુઆરીથી ૧૫-૧૮ વર્ષની વયજૂથના કિશોરોનું રસીકરણ શરૂ થયું હતું. દેશમાં આ વર્ષે ૧૬ માર્ચથી ૧૨-૧૪ વર્ષના બાળકોનું રસીકરણ શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું.

૨ વર્ષ બાદ જમ્મુ-કાશ્મીરના હજયાત્રીઓનો પ્રથમ સમૂહ સાઉદી અરેબિયા જવા રવાના થયો

શ્રીનગર,તા.૫ બે વર્ષ બાદ જમ્મુ અને કાશ્મીરના હજ યાત્રીઓનો પ્રથમ સમૂહ સાઉદી અરેબિયાના મદીના જવા રવાના થયો છે. આ પહેલા હજ યાત્રીઓએ શ્રીનગરના બેમિના હજ હાઉસ ખાતે જરૂરી કાગળની કાર્યવાહી પૂર્ણ કરી અને એરપોર્ટ જવા રવાના થયા. તમને જણાવી દઈએ કે પહેલા આ ફ્લાઈટ ૩૧ મેના રોજ ઉડવાની હતી, પરંતુ બાદમાં તેને ૫ દિવસ માટે લંબાવી દેવામાં આવી હતી. એક રિપોર્ટ અનુસાર, આ વર્ષે હજ યાત્રા માટે ભારતનો ક્વોટા ૭૯,૨૩૭ હજ યાત્રીઓ છે, જેમાંથી કુલ ૫૧૯૬ લોકો જમ્મુ-કાશ્મીરથી હજ પર જશે. વિશ્વભરમાંથી લાખો મુસ્લિમ શ્રદ્ધાળુઓ દર વર્ષે સાઉદી

અરેબિયાની હજ યાત્રા માટે અહીં પહોંચે છે. પરંતુ છેલ્લા ૨ વર્ષથી, કોરોના રોગચાળાને કારણે, ઘણા પ્રતિબંધો હતા. જો કે હવે સાઉદી અરેબિયાએ આ પ્રતિબંધો હટાવી લીધા છે એક અહેવાલ મુજબ, આ પહેલા કેરળથી હજ માટેની પ્રથમ ફ્લાઈટ શનિવારે સવારે કોચી એરપોર્ટથી સાઉદી અરેબિયા માટે રવાના થઈ હતી. સાઉદી અરેબિયન એરલાઈન્સના જીફ બાદમાં તેને ૫ દિવસ માટે લંબાવી દેવામાં આવી હતી. એક રિપોર્ટ અનુસાર, આ વર્ષે હજ યાત્રા માટે ભારતનો ક્વોટા ૭૯,૨૩૭ હજ યાત્રીઓ છે, જેમાંથી કુલ ૫૧૯૬ લોકો જમ્મુ-કાશ્મીરથી હજ પર જશે. વિશ્વભરમાંથી લાખો મુસ્લિમ શ્રદ્ધાળુઓ દર વર્ષે સાઉદી

અરેબિયાની હજ યાત્રા માટે અહીં પહોંચે છે. પરંતુ છેલ્લા ૨ વર્ષથી, કોરોના રોગચાળાને કારણે, ઘણા પ્રતિબંધો હતા. જો કે હવે સાઉદી અરેબિયાએ આ પ્રતિબંધો હટાવી લીધા છે એક અહેવાલ મુજબ, આ પહેલા કેરળથી હજ માટેની પ્રથમ ફ્લાઈટ શનિવારે સવારે કોચી એરપોર્ટથી સાઉદી અરેબિયા માટે રવાના થઈ હતી. સાઉદી અરેબિયન એરલાઈન્સના જીફ બાદમાં તેને ૫ દિવસ માટે લંબાવી દેવામાં આવી હતી. એક રિપોર્ટ અનુસાર, આ વર્ષે હજ યાત્રા માટે ભારતનો ક્વોટા ૭૯,૨૩૭ હજ યાત્રીઓ છે, જેમાંથી કુલ ૫૧૯૬ લોકો જમ્મુ-કાશ્મીરથી હજ પર જશે. વિશ્વભરમાંથી લાખો મુસ્લિમ શ્રદ્ધાળુઓ દર વર્ષે સાઉદી

ને રાજુ રદી હેબતાઈ ગયો!!!

“રાજુ તારે મોટા માણસ થવું છે ને?” મેં રાજુ રદીને પૂછ્યું.
 “હા અર” રાજુએ માથું હકારમાં હલાવીને હા પાડી.
 “રાજુ તારી પાસે કેટલા રૂપિયા છે?” મેં રાજુને પૂછ્યું.
 રાજુએ શર્ટના ખિસ્સામાંથી પંદર રૂપિયા, બીજા ખિસ્સામાંથી પંચોતેર રૂપિયા, પેન્ટના પાછલા ખિસ્સામાંથી બે હજાર રૂપિયા કાઢ્યા. પછી કહે, “ હાઈ કેશ આટલા જ છે. ઘરે જોવું પડશે. ફાધર પાસે દસ હાર રૂપિયા હશે!!”
 “રાજુ એક ફાઈનલ ફિગર કહી દે “ મેં રાજુને કહ્યું
 રાજુ થોડી વાર પછી પ્રગટ થયો. મને કહે, “ ગિરધરભાઈ લગભગ વીસ પેટી છે.”
 “રાજુ બહુ ઓછા પડશે.” મેં નકારમાં માથું ધુણાવીને કહ્યું
 “ ગિરધરભાઈ તમારે રૂપિયાની શી જરૂર છે?? રાજુએ અધુકડા મને સવાલ પૂછ્યો.
 “ રાજુ એક આઈપીઓમાં રોકવા છે.” મેં કહ્યું.
 “ એલઆઈસીનું ભરણું તા. ૯.૫.૨૦૨૨ ના રોજ પૂરું થયું.” રાજુએ શરત પાડી દીધા.
 “ રાજુ એલઆઈસી માટે તો રકમ વધારે કહેવાય.” મેં કહ્યું.
 “તો શેના માટે?” રાજુએ ઉંદર બિલાડીની રમતથી કંટાળીને પૂછ્યું.
 “ જો ભાઈ ક્યાંટકમાં સીએમ થવું છે??” મેં સીધું જ પૂછ્યું
 “ ગિરધરભાઈ કેટલામાં ડીલ ફાઈનલ થાય. ? “ રાજુએ મને વ્યવહારિક પુચ્છા કરી .
 “ જો રાજુ તળીયાનો ભાવ પચ્ચીસ સો ખોખા છે. ટેબલ પર બેસીએ તો પાંચ પચ્ચીસ ખોખા ઓછા થાય!” મેં રાજુને રહ્યું.
 “ગિરધરભાઈ. વીસ પચ્ચીસ પેટીમાં મેળ ન પડે?” રાજુએ દયામણું મો કરી પૂછ્યું.
 “ રાજુ. આટલી રકમમાં મંગળ કે ચંદ્ર ગ્રહ પર તને સીએમની ખુશી મળે!!”
 “ હું હું હું” રાજુ રદી હેબતાઈ ગયો!!!
 ભરત વૈષ્ણવ

એ

સનમ સાથે દિલ મળી ગયા છે,
 એટલે ઈશ્વરનો સળી કરે છે.
 અમને દુખોના સાગર મળે પછી,
 ભગવાન સુખની પળી ભરે છે.
 એણે જરા સામે જોઈ સ્મિત કર્યું,
 દુનિયા કેટકેટલી બળી મરે છે!!
 સાચો પ્રેમ શું કલ્પનામાં મળે છે,
 પ્રેમના છળકપટ જોઈ છળી મરે છે!
 પાણીને ગળણે ગળવાનું સમજ્યા,
 અહીં ઈશ્વરનો ગળી નાંખે છે
 નરક મહી ગરમ તેલનો તાવડો છે,
 જીવને પાપડની જેમ તળી કાઢે છે!!
 ભરત વૈષ્ણવ



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS No: 0019
 પ્રકાર : ગદ્ય
 શીર્ષક - ફરજ

હા, હું સૌથ્ય, એક પાંચ વર્ષનો બાળક. મને જરાય નાનો સમજવાની ભૂલ ન કરશો. મેં પણ તમારી જેમ આ કોરોનાની વિકટ પરિસ્થિતિનો સામનો કર્યો છે. શું મને કોરોના હતો? અરે, ના બાબા ના. મારા લાડકવાયા દાદીને મેં ઓક્સિજન વગર તરફડતાં જોયાં હતાં. પપ્પા કાકા, તથા સગાં વહાલાંઓને ઓક્સિજન લેવાં આમથી તેમ દોડવામ કરતાં જોયાં છે. જાહું છું કે હવામાં મોત છે, પણ જીવવા માટે શ્વાસ તો જરૂરી છે ને! મને બધાની વાત મુજબ એટલી તો ખબર પડી કે આ વૃક્ષો જ આપણાં સાચાં સાથી છે. વૃક્ષો કપાયાં હશે તો જ આટલી અછત થઈ હશે ને? હશે, જાગ્યાં ત્યારથી સવાર. શું કહો છો? હું એકલો શું કરીશ? અરે, અમે બધાં એક એક વૃક્ષ વાવી ઘરતીને એનાં સંતાનો પાછાં આપીશું. આજનું વાવેતર, કાલની બચત. જ્યાં જગ્યા મળશે ત્યાં વૃક્ષો વાવીશું. એનું જતન કરવું એ સૌની ફરજ છે. ભૂલકાઓ આટલું કરશે, તો મોટાં પણ એમની ફરજ પૂરી કરશે જ.

ચાલો, હું ક્યાં વાતોમાં ફસાવો. મારે ઘણું કામ કરવાનું છે. હા, મારક તો પહેરીશ જ. ચાલો બધાં વૃક્ષોને પાણી પાવાનું ભૂલતાં નહીં હો!!

કલ્પનાબેન ત્રિવેદી સુરેન્દ્રનગર

NOG SS NO : 004
 વિષય: પર્યાવરણ દિન નિમિત્તે
 શીર્ષક: જો

જો
 જો ભરીને લઈ જાઉં
 આ લહેરાતી હવા!
 જો ભરીને લઈ જાઉં
 મહેકતી સ્પર્શતી હવા!
 જો ભરીને લઈ જાઉં
 પહાડોની લીલી હરિયાળી!

જો ભરીને લઈ જાઉં
 વનરાજીનાં પ્રાણવાયુની લાલી!
 જો ભરીને લઈ જાઉં
 વહેતાં ગંગાના પવિત્ર નીરને!
 જો ભરીને લઈ જાઉં
 વહેતા આ નિર્મળતા ભર્યા નીરને!
 જો માનવ મહેરામણ તું,
 કેવું નિજાનંદનું પોટલું આ,
 જો એશોઆરામને ન માણ તું,
 એવા આનંદની ઘડી છે આ!

જો શહેર માઠું કેવું તરસે?
 સરળ જીવનને કેવું ઝંખે?
 જો સમજે તો તે પણ કરી શકે,
 શહેર તેનું પ્રદુષણ મુક્ત રાખી!

જો જરૂર છે એક નાનીશી
 સમજની ને સમજદારીની વાચા!
 જો તે બચાવે પર્યાવરણને દિલથી,
 માનુ સૌ સ્થળે વહેશે ગંગા.. ગંગા!
 જયશ્રી પ્રદેલ

NOG SS NO - 0050
 વિષય -આવડત અણઆવડત
 દુ:ખ પર હું વિચર મેળવી શકું એવું કરજો પ્રભુ
 એટલી તો આવડત હોવી જોઈએ..!

કે દરેક વખતે ભેગા પાર પાડવા મદદ કરજે..!
 હિંમત, સફળતા, મનોબળ, દ્રઢ લક્ષ્યવેદ હોવો જોઈએ..!
 તો જ સફળતા મળે..!
 આવડતને પ્રારબ્ધ જ્યારે પાંગળું બને ત્યારે..!
 શ્રમ કરીને અઘાઘ મહેનત કરીને આવડતથી પોતાનું પ્રકાશ પાથરીએ..!
 કર્મચોગી બનજી તો સફળતા જરૂર મળશે..!
 અંતરાયો લક્ષ્યના દૂર કરી શકીશું..!
 મનોબળ દ્રઢ હશે તો નસીબને પણ બદલશું..!
 આપણાં પર ભરોસો આપણને તો ઈશ પણ સહાય કરે..!
 ઝડપનારને પેલે પાર ઉતારે..! દરેક કાર્યને હથેળીમાં લઈને રમાડવાની આવડત ન્યારી..! જીવન નાશવંત છે પ્રતીક્ષા ચિકાલીન છે ને પ્રેમ અમર છે..!
 હું નવેલી નાર હર કાર્ય મારી આવડત પ્રમાણે કરતી રહીશ..!

કોઈ કાગળ હાથમાં રહી ગયું..!
 ને મારા કરતાં નસીબ આગળ ચાલી ગયું..!
 પછી પ્રભુ દેનથી મંજિલ સાથે ચાલતા ..!
 કર્મ સાથ આપનું રહ્યું આવડત પ્રમાણે પા.. પા.. પગલી પાડતી રહ્યું..!
 કલમને ઘસતી ગઈ કાગળ શોભાવતી ગઈ..!
 તે આવડત નથી તો શું છે..?
 નિર્ણય લીધો સાચોને સાબિત કર્યું એ આવડત જ છે..!

એટલો ભરોસો પોતાનાં પર છે..!
 ક્યારેક શબ્દોની માયાજાળમાં ક્યાંક આમ ભટકી જવાય..!
 દુ:ખ આપનાર આ સંસારમાં ક્યાંક વહી પણ જવાય..!
 પણ સંજોગો જીવન કરતાં વધારે વજનદાર નીકળ્યાં..!
 ને આવડતને સ્થાન આપ્યું આવે..!
 અણઆવડત કહેતાં લોકો મોઢામાં આંગળા નાંખતા રહી ગયાં..!
 રાગીની શુકલ “રાગ”, મુંઝવે, કાંદિવલી

NOG SS No : 001
 પ્રકાર : ગદ્ય
 વિષય :- આવડત - અણ આવડત
 શીર્ષક :- બાળકની અંદરની તેજસ્વીતા

દરેક બાળકમાં કોઈકને કોઈક ગુણ છુપાયેલો હોય જ છે. કેટલાક ગુણ માતા - પિતાનાં સાનિધ્યમાં ખીલે છે. પણ કેટલાક ગુણ એવા હોય છે જેને એક પારખું નજર વાળો શિક્ષક જ સાચી ઓળખ મેળવીને બહાર લાવે છે. બાળકની તેજસ્વીતાને તેની આવડત મુજબ ખીલવાનો માર્ગ મોકલો કરી આપે છે. શિક્ષક જ ભણતર ની સાથે સાથે બાળકનું ઘડતર પણ કરે છે એટલે કે એનામાં રહેલા ગુણો ને એની આવડત મુજબ ખીલવાનું કામ પણ શિક્ષક જ કરે છે. બાળકની અણ આવડતને પણ ધીરજથી અને ખંતથી આવડતમાં પરિવર્તિત કરી આપે છે .
 આમ ભણતર અને ગણતર બેઉ એકબીજાનાં પૂરક હોય એમ જ શિક્ષણ આપતાં શિક્ષક જ બાળકો ની અંદરની શક્તિ ને ખીલવી શકે છે.
 શિક્ષક દીઘદ્રીયા હોય છે. એ જેટલું વિચારી શકે છે કદાચ એટલું કોઈ નહીં!! જે આખી જિંદગી ભણવું - ભણાવવું , સમજવું - સમજાવવું, આ રીતનું જ જીવન વિતાવે છે. એટલે જ તો શિક્ષકનું કામ તો વકીલો, ડોક્ટરો , એન્જિનિયરો , સૈનિકો કરતાંય મોટું અને શ્રેષ્ઠ છે. એ તો બાળકનાં અંદર રહેલી છૂપી અને અદ્રશ્ય જ્ઞાનરૂપી શક્તિને બહાર લાવીને એ બાળકનાં ભવિષ્યને તેજસ્વી બનાવે છે. એની આવડતને પૂરેપૂરી પારખીને આગળ જતાં એને ડોક્ટર , વકીલ , વૈજ્ઞાનિક , શિક્ષક , ચિત્રકાર કે સંગીતકાર બનાવી આપે છે મારા પરીક્ષાલક્ષી જ્ઞાનને જ મહત્વ ના દેતાં વિદ્યાર્થીની સૂઝભૂમને ધ્યાનમાં રાખીને એને પ્રોત્સાહિત કરે છે. ઉદા. તરીકે કોઈ સાચું ગીત ગાઈ શકતો હોય તો તે એ વિદ્યાર્થીની ભૂલિમત્તાને આભારી છે. અને શિક્ષક એનાં આ ગુણને વિકસાવવામાં મદદરૂપ બને છે. વિદ્યાર્થીઓને એકબીજા સાથે નાં સરખાવીને એનામાં રહેલી તેજસ્વીતાને પારખીને એમાં જ પારંગત થવા માટે પ્રેરે છે. બાળકમાં જે ખૂબી ભગવાને આપી છે એને બહાર કાઢીને સાકાર કરે છે. શીખવવા કરતાં એનામાં જે છે તે જગાડવાનું કામ કરે છે. તે હકીકત છે. અને ભગવાને પણ એ કામ

બહુખૂબીથી નિભાવવા માટે શિક્ષકને જ સોંપ્યું છે. કસ્તુરી મુગને શિક્ષક પારખે છે. બાળકને એની પોતાની ખૂબીથી અવગત કરાવે છે. તેને વિશ્વાસથી ભરી દે છે. અને બાળકને કહે છે કે તારામાં આ વસ્તુ છે , તું એ કરી શકે છે. શિક્ષક માર્ગદર્શક બનીને બાળકમાં ઘનસ્વરૂપે રહેલા જ્ઞાનને પીગળાવીને બહાર લાવે છે.

આમ વાસ્તવમાં તો બાળકમાં રહેલી વિશેષતાથી એને અવગત કરાવી એનામાં નિખાર લાવવાનું કાર્ય શિક્ષકનું છે. આજની શિક્ષણ વ્યવસ્થા બાળકોની જિજ્ઞાસાને

મારી નાંખે છે. પણ કુશળ શિક્ષક એ જ વસ્તુ સહજતાથી ભણાવી શકે છે. આમ શિક્ષકની બાળકો માટેની સૌથી મોટી ભેટ જો કોઈ હોય તો એ છે કે બાળકમાં જ્ઞાનની તીવ્ર જિજ્ઞાસા ઉત્પન્ન કરવી. અને એ તીવ્રતાને તેજસ્વીતામાં પરિવર્તિત કરવી.

(મારા સંચાલક તરીકે ના શિક્ષક સંબંધિત આવડત માં વિચારો રજૂ કર્યાં છે. કોઈ ભૂલ હોય તો ક્ષમા)

સંચાલક : પ્રદીપ રાવલ

“પર્યાવરણ દિવસની શુભેચ્છાઓ”
 મુક્તિદા કુમાર
 ‘રૂપલી’

Be a part of the Solution...
 not part of the pollution....
 Happy environment day
 નવાણું ગાળ સાંભળી સોમી ગાળે માથું કાપી નાખશે !! “શિશુપાલવધ”

એ તો કૃષ્ણનું સુદર્શનચક્ર જ કરી શકે!!
 કુદરતનું પણ આપું જ છે.

આપણે આપણી દિનચર્યા -જીવન જીવવાની રીત ચકાસવીજોઈએ, કુદરતથી કેટલા દૂર થતા જઈએ છીએ! અને અધુરનાં પૂરું હોય એમ એકબીજા ઉપર દોષારોપણ કરીએ કે : ગ્લોબલ વોર્મીંગ-તો-તું-તે-તે-કરે છે!! જે કરતા હોય તે, પણ પૃથ્વીના સંરક્ષણ માટે “પોતાનીજવાબદારી”ને સ્વીકારીએ તો કેટલું સારું! આપણે જવાબદારીનું ભાન નથી! એટલે કુદરત એવી તો લપડાક મારે છે-- ‘વા, વરસાદ, વંદોળ, આગ, ઘરતી કંપ, સુનામી જેવી કુદરતી આફતો મોકલી ભગવાન કે છે’લે લેતો જા” “સો સાચુની એક વહુની” કુદરતી હોનારત થપાટ એવી તો મારે કે આપણે ક્યાંચના ન રહીએ!

“એ...તો ભગવાનની દેન છે”!!
 આવું કહી આપણે વસ્તી વધારાને રોકી શકીએ છીએ?!

પર્યાવરણના સંરક્ષણમાટે આંખ ઊઘાડવી હોય તો- વિજ્ઞાનનો દુરુપયોગ કરવા કરતાં, આપણે ખરેખર કુદરતને રીઝવવી હોય તો જેની પૂજા કરીએ છીએ તેવાં તત્વો સૂરજ, પાણી, પવન, વનસ્પતિ, પર્વતો, પશુઓને પૂજનીય ઘણીએ. એનો દુરુપયોગ નકરીએ.

સાબરકાંઠા જિલ્લાના તિરુપતિ ઋષિવન દેરોલ ખાતે વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસની દબદબાભેર ઉજવણી કરાઈ

ગ્રીન ગ્લોબલ ટ્રિગ્લેડ ગુજરાત દ્વારા ૧૧૦૦૦ ગ્રીન કમાન્ડો દ્વારા ૧૧૦૦૦ વૃક્ષોનું વાવેતર ૧૧૦૦ યુનિટ રકતદાન તથા ૧૧૦૦ ગંગાસ્વરૂપ બહેનોનું ધાબળા આપી સન્માન કરાયું. પૂજ્ય સ્વામી પદ્મભૂષણ સંતશ્રી સચ્ચિદાનંદજી મહારાજનું પ્રકૃતિ એવોર્ડ આપી સન્માન કરતા મુખ્યમંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ



મુખ્યમંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ દ્વારા ઋષિવનમાં વૃક્ષારોપણ કરાયું મંત્રીશ્રી ઋષિકેશ ભાઈ પટેલ, મહાનુભાવો દ્વારા વૃક્ષારોપણ કરી પર્યાવરણને બચાવવા સંકલ્પ સાથે જાગૃતિ સંદેશ પ્રસારાવ્યો

ક્રાંતિકારી પૂજ્ય સંત શ્રી પદ્મભૂષણ સ્વામી સચ્ચિદાનંદજી મહારાજનું જાહેર પ્રાકૃતિક સન્માન તથા અભિવાદન કાર્યક્રમ પ મી જૂન વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસે રાજ્યના મુખ્યમંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલની અધ્યક્ષતામાં સાબરકાંઠા જિલ્લાના તિરુપતિ ઋષિવન દેરોલ ખાતે ગ્રીન ગ્લોબલ ટ્રિગ્લેડ ગુજરાત દ્વારા ૧૧૦૦૦ ગ્રીન કમાન્ડો દ્વારા ૧૧૦૦૦ વૃક્ષોનું વાવેતર તથા ૧૧૦૦ યુનિટ રકતદાન તથા ૧૧૦૦ ગંગાસ્વરૂપ બહેનોને ધાબળા વિતરણ તથા પૂજ્ય સ્વામીને પ્રકૃતિ એવોર્ડ દ્વારા સન્માનિત કાર્યક્રમ યોજવામાં

આવ્યા હતા. આ પ્રસંગે રાજ્યના આરોગ્ય મંત્રીશ્રી ઋષિકેશ ભાઈ પટેલ, હિંમતનગરના ધારાસભ્યશ્રી રાજેન્દ્રસિંહ યાવડા, પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી કાન્તીભાઈ પટેલ, અગ્રણીશ્રી સોમાભાઈ મોદી ગ્રીન એમ્બેસેડર અને સંસ્થાપક શ્રી ગ્લોબલ ટ્રિગ્લેડ ગુજરાતના શ્રી જીતુભાઈ તિરુપતિ તથા ગ્રીન ગ્લોબલ ટ્રિગ્લેડના પ્રમુખ શ્રી નીલેશ રાજગોર અને પર્યાવરણ પ્રેમીઓ, યુવાનો અને મહાનુભાવો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

આ પ્રસંગે માનનીય મુખ્યમંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલે વૃક્ષારોપણ કરી પર્યાવરણ પ્રેમીઓને સંબોધન કરતાં જણાવ્યું હતું કે વિશ્વ પર્યાવરણના દિવસે આપણે સૌ પર્યાવરણના જતન માટે ભેગા થયા છીએ. વૃક્ષ વાવી પર્યાવરણની જાળવણી કરવાની છે પ્રકૃતિને જીવંત રાખવાની છે પરંતુ કુદરત વિરુદ્ધે તો કેટલી

મંત્ર આપ્યો છે. વિશ્વમાં સૂર્ય ઉર્જા સોલાર ઉર્જા ને પ્રોત્સાહન આપી ઐતિહાસિક નિર્ણયો કર્યા છે જેમાં વિશ્વના વિકસિત દેશો પણ આ મુદ્દિમાં જોડાયા છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ યુવાનોને સંબોધન કરતાં જણાવ્યું કે છોડમાં રણછોડ જોઈશું તો અને વૃક્ષ નારાયણની ભાવના તથા ઝાડ કાપવા થી માનવીમાં વેદના થશે તો આપણે પર્યાવરણને જાળવી શકીશું, જતન કરી શકીશું તેમ ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું અને પ્રાકૃતિક ખેતી, ગાય આધારિત ખેતી જમીનનું સ્વાસ્થ્ય સુધારણો તો માનવીનું સ્વાસ્થ્ય પણ આપોઆપ સુધરશે. રાસાયણિક ખાતરો દવાથી માનવી નું સ્વાસ્થ્ય બગડે છે. ગાય પર આધારિત ખેતી તરફ વળશું તો માનવી સ્વસ્થ હશે તો બીજું બધું સરળતાથી મેળવી શકાશે. આજે વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસે જ વૃક્ષો વાવવા ત્યાં સુધી આ કાર્યને સીમિત ન બનાવી આખા વર્ષ દરમિયાન જ્યાં પણ જગ્યા દેખાય, શેઠા પાળા, રોડ-રસ્તા, નદીકિનારે કે પડતર જમીનમાં વૃક્ષો વાવીશું જતન કરીશું તો ગ્લોબલ વોર્મિંગનો પ્રશ્ન હલ થશે અને કોરોના વખતે ઓક્સિજન ની કિંમત સૌને સમજાઈ છે માટે વધુ વૃક્ષો વાવી ગુજરાતની ધરતીને હરિયાળી નવપલ્લવિત કરવા આહવાન કર્યું હતું. કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત

ક્રાંતિકારી સંત સ્વામી સચ્ચિદાનંદ મહારાજે પર્યાવરણ બચાવવા અંગે પ્રેરણાદાયી પ્રવચન આપી આશીર્વાચન પાઠવ્યા હતા. આ પ્રસંગે સ્વામી સચ્ચિદાનંદ મહારાજને ચંદનનો છોડ, શાલ ઓઢાડી સન્માન કરાયું હતું. ડો. જીતુભાઈ પટેલ દ્વારા ગ્રીન ગ્લોબલ ટીમ દ્વારા મહાનુભાવોને એવોર્ડ અર્પણ કરી સન્માનિત કરાયા હતા. અને ડો. જીતુભાઈ વિખિત પુસ્તિકા “પ્રેરણા” મંત્રીશ્રી અને મહાનુભાવો દ્વારા વિમોચન કરવામાં આવ્યું હતું. સૌ પર્યાવરણ પ્રેમીઓ દ્વારા વૃક્ષો ઉછેરવાનો સંકલ્પ લીધો હતો. ટ્રિગ્લેડ દ્વારા એક રૂપિયો દાન કરી સ્વામી સચ્ચિદાનંદને ચેક રૂપિયા ૧,૧૧૦૦૦ નો અર્પણ કરાયો હતો. ડો. જીતુભાઈ દ્વારા સૌને આવકારી કાર્યક્રમની રૂપરેખા અને સંસ્થા દ્વારા કરવામાં આવતી પ્રવૃત્તિની રૂપરેખા તથા કાર્ય યોજના અંગે સૂચનો કર્યાં હતા. આ પ્રસંગે પુર્વ મંત્રી શ્રી એ.કે પટેલ, જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી હિતેષ કોયા, રાજ્યભરમાંથી આવેલા પર્યાવરણ પ્રેમીઓ, ગંગાસ્વરૂપ બહેનો, પદાધિકારીઓએ તથા વન વિભાગના કર્મીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

પ જૂન વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસની રાજ્યકક્ષાની ઉજવણી રન્યુએબલ એનર્જીના વધતા ઉપયોગને કારણે ગુજરાતમાં કાર્બન ઉત્સર્જનમાં ઘટાડો

વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસ નિમિત્તે, ગુજરાત સરકારે આપેલ માહિતી અનુસાર છેલ્લા ૫ વર્ષમાં રાજ્યમાં થર્મલ પાવરમાંથી થતા કાર્બન ઉત્સર્જનમાં સતત ઘટાડો થઈ રહ્યો છે. આ સિદ્ધિ રાજ્ય સરકાર દ્વારા રિન્યુએબલ એનર્જીને અપાતા પ્રોત્સાહનના કારણે પ્રાપ્ત થઈ છે. રાજ્ય સરકાર દ્વારા રિન્યુએબલ એનર્જીની સ્થાપિત ક્ષમતાને (Installed Capacity) સતત પ્રોત્સાહન આપવામાં આવી રહ્યું છે. હાલ ગુજરાત રિન્યુએબલ એનર્જીની સ્થાપિત ક્ષમતાની દ્રષ્ટિએ દેશમાં બીજા ક્રમે છે. રિન્યુએબલ એનર્જીની સ્થાપિત ક્ષમતામાં વધારો કાર્બન ઉત્સર્જન ઘટાડવામાં સહાયરૂપ ગુજરાતમાં પુનઃપ્રાપ્ય ઉર્જાની સતત વધતી જતી સ્થાપિત ક્ષમતાની પર્યાવરણ પર સીધી અસર જોવા મળે છે, રાજ્યમાં વર્ષ ૨૦૧૭ની સરખામણીમાં ૨૦૨૨માં કાર્બન ઉત્સર્જનમાં લગભગ ૧૧% જેટલો ઘટાડો કર્યો છે. ગુજરાતમાં રિન્યુએબલ એનર્જી દ્વારા કાર્બન ઉત્સર્જનમાં ઘટાડો વર્ષ ૨૦૧૭-૧૮માં ૧૨.૦૮ મિલિયન ટન હતો, જે વર્ષ ૨૦૨૧- ૨૨માં વધીને ૨૬.૦૧ મિલિયન ટન થયો છે.

આ જ રીતે ગુજરાત છેલ્લા ૫ વર્ષમાં રિન્યુએબલ એનર્જી દ્વારા કુલ ૮૦.૦૮ મિલિયન ટન કાર્બન ઉત્સર્જન ઘટાડવામાં સફળ રહ્યું છે. નોંધનીય છે કે પરંપરાગત વીજળીના ઉત્પાદનમાં કોલસાનો મોટા પ્રમાણમાં ઉપયોગ થાય છે, જેના કારણે આ સમગ્ર પ્રક્રિયામાં કાર્બન ઉત્સર્જન પણ વધારે થાય છે. રિન્યુએબલ એનર્જી લઈ રહી છે પરંપરાગત વીજ ઉત્પાદન પ્રક્રિયાનું



સ્થાનરિન્યુએબલ એનર્જીની સ્થાપિત ક્ષમતામાં વધારાનો સીધો સંબંધ પરંપરાગત વીજ ઉત્પાદન પ્રક્રિયા પરની ઓછી નિર્ભરતા સાથે છે. વર્ષ ૨૦૧૭-૧૮માં ગુજરાતમાં વીજ ઉત્પાદનની સ્થાપિત ક્ષમતામાં ૮,૦૬૫ મેગાવોટ સાથે રિન્યુએબલ એનર્જીની હિસ્સેદારી (હાર્ડગ્રે એનર્જી સાથે) ૨૮% હતી જે વર્ષ ૨૦૨૨માં વિજળી ઉત્પાદનની સ્થાપિત ક્ષમતામાં ૧૭,૩૬૭ મેગાવોટના યોગદાન સાથે રિન્યુએબલ એનર્જીની હિસ્સેદારી વધીને ૪૨% થઈ. આ માહિતીથી એ વાત સ્પષ્ટ છે કે છેલ્લા ૫ વર્ષમાં રિન્યુએબલ એનર્જીની સ્થાપિત ક્ષમતામાં ઉત્તરોત્તર વૃદ્ધિને કારણે પરંપરાગત વીજળી દ્વારા બનાવવામાં આવેલા એનર્જી યુનિટ્સને રિન્યુએબલ એનર્જીથી રિપ્લેસ કરવામાં આવ્યા છે. આ આંકડા દર્શાવે છે કે ગુજરાત તેની વધતી જતી ઉર્જાની માંગને ન માત્ર રિન્યુએબલ એનર્જીથી પૂરી કરી રહ્યું છે, પરંતુ આમ કરીને પર્યાવરણના સુધારામાં પણ પોતાનું યોગદાન આપી રહ્યું છે. વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસ નિમિત્તે, GUVNLના GM

(RE&IPP) સુશ્રી શૈલજા વઘરાજાનીએ પર્યાવરણ સંરક્ષણ પર ઉર્જા વિભાગના યોગદાન વિશે વાત કરતા જણાવ્યું કે, અમે રાજ્યની સતત વધતી જતી ઉર્જાની માંગને રિન્યુએબલ એનર્જીથી પૂરી કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છીએ. અમારા આ પ્રયાસોએ પર્યાવરણને સુધારવામાં પણ નોંધપાત્ર યોગદાન આપ્યું છે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે રાજ્યના વિભાગોને સૂચના આપી છે કે, વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના ૨૦૭૦ સુધીમાં ભારતને ૦% કાર્બન ઉત્સર્જન ધરાવતો દેશ બનાવવાના સંકલ્પમાં ગુજરાતનું યોગદાન સૌથી વધુ હોય તે માટે આપણે સૌ એ આપણા સંરે સુનિશ્ચિત કરવું જોઈએ.” ૨૦૩૦માં કાર્બન ઉત્સર્જનમાં ૧૩૮ મિલિયન ટન ઘટાડો કરવાનું લક્ષ્ય. ગુજરાતના ઉર્જા વિભાગે ૨૦૩૦ સુધીમાં ઉર્જા ઉત્પાદનમાંથી કાર્બન ઉત્સર્જનમાં ઘટાડો કરીને ૧૩૮ મિલિયન ટન સુધી લઈ જવાનો નક્કી કર્યો છે. આ માટે રાજ્ય સરકાર ૨૦૩૦ સુધીમાં રિન્યુએબલ એનર્જીની સ્થાપિત ક્ષમતાને ૬૮,૦૦૦ મેગાવોટ સુધી વધારશે.

ડીસા માં ચાર શબ્દોએ મહિલા ના ઘરમાં ઘૂસી જીવલેણ હુમલો કર્યો

બનાસકાંઠા સમાચાર રિપોર્ટ : દીલીપ ગોહીલ બનાસકાંઠાના ડીસા શહેરમાં આજે વધુ એક હત્યાની ઘટના સામે આવી છે. ક્રિકેટ રમવાની બાબતે બાળકો વચ્ચે ઝઘડો થતાં ચાર શબ્દોએ મહિલા પર ઘરમાં ઘૂસી જીવલેણ હુમલો કર્યો હતો. સારવાર દરમિયાન મહિલાનું મોત થતાં જ પોલીસે હત્યાના સામે ગુનો નોંધી તપાસ હાથ ધરી છે.

ડીસાના મીરા મોહલવા વિસ્તારમાં ત્રણ દિવસ અગાઉ ક્રિકેટ રમવા બાબતે બાળકો વચ્ચે બોલાચાલી થતા ઝઘડો થયો હતો. બાદમાં બાળકોના ઝઘડાને લઈ તેમના પરિવારો વચ્ચે બાપડયા હતા અને ચાર શબ્દોએ નુરબાનુ જહુરુડુસેન નામની ૬૫ વર્ષીય વૃદ્ધ મહિલા ના ઘરમાં ઘૂસી જઈ જીવલેણ હુમલો કર્યો હતો. પેટમાં લાતો મારવા ના કારણે નુરબાનુ ગંભીર રીતે ઈજાગ્રસ્ત થયા હતા. ઈજાગ્રસ્ત મહિલાને તેમના પરિવારજનો અને આજુબાજુના લોકોએ સારવાર માટે સિવિલ હોસ્પિટલમાં ખસેડાયા હતા. જો કે પેટમાં ગંભીર ઈજા થઈ હોવાના કારણે સારવાર દરમિયાન નુરબાનુનું આજે કરુણ મોત નીપજ્યું હતું. બનાવને પગલે ડીસા દક્ષિણ પોલીસ હલ્તારાઓ સામે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે, ઉલ્લેખનીય છે કે ડીસા શહેરમાં છેલ્લા એક જ અઠવાડિયામાં હત્યા ની આ ત્રીજી ઘટના છે અગાઉ ૨૦ રૂપિયા અને ૫૦૦ રૂપિયા તેમજ આજે બાળકો વચ્ચે થયેલી બોલાચાલી જેવી સામાન્ય બાબતે હત્યાઓ થઈ રહી છે જે સમાજ માટે પણ લાલચતી સમાન કિસ્સાઓ છે. ત્યારે લોકોએ આવી નજીબી બાબતો માં સમાધાન કરી ઉકેલ લાવવો જોઈએ જેથી આવા ગંભીર ગુનાઓ ને બનતા અટકાવી શકાય

સિંધુનગર ખાતે વૃક્ષારોપણ કરીને વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી.



કવિ ઉમાશંકર જોશીએ પર્યાવરણ માટે ખૂબ સરસ પંક્તિ કહી છે “વિશાળે જગવિસ્તારે નથી એક જ માનવી, પશુ છે પંખી છે પુષ્પો વનોની છે વનસ્પતિ...”

પર્યાવરણને સુરક્ષિત રાખવાના ઉદ્દેશ્યથી દર વર્ષે ૫ જૂને વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. આ વર્ષની થીમ ‘ફ્યુઝન એક જ પૃથ્વી’ છે. આજે પર્યાવરણનું સંતુલન જાળવવા અને વધતા પ્રદૂષણને અટકાવવા દુનિયા સંઘર્ષ કરી રહી છે ત્યારે ભાવનગરના સિંધુનગર ખાતે આવેલા શ્રી વડવાળા માં ચામુંડા માતાજીના મંદિરના પરિસરમાં વૃક્ષારોપણ કરીને લોકોને જાગૃત કરવામાં આવ્યા. જેમાં મંદિરના માનનીય ટ્રસ્ટી શ્રીઓ માં જીતુભાઈ સોની, શ્રી ધર્મન્દ્રસિંહ ગોહિલ, શ્રી હરદેવસિંહ ગોહિલ, શ્રી પ્રવીણભાઈ સોની તથા મહેતાજી સુરેશભાઈ બારડ, કનુભાઈ પારેખ, પ્રવિણસિંહ ગોહિલ, પૂજારી શ્રી ભરતભાઈ મહારાજ અને આહીર સમાજ ના અગ્રણી હામુભાઈ, અજયસિંહ વેગડ, સચુંકત રાષ્ટ્રના સ્વયંસેવક શ્રી કેવલસિંહ કિશોરસિંહ પાવરા, દિવ્યેશભાઈ ડોડીયા, મહેન્દ્રભાઈ સિસારા, ઋત્વિકભાઈ કોટડીયા તથા અન્ય પર્યાવરણ પ્રેમીઓ જોડાયા હતા.

લોકોને અપીલ કરવામાં આવી હતી કે વિશ્વ પર્યાવરણ દિન સહુ સંકલ્પ લઈએ કે વર્તમાન સમયમાં પર્યાવરણનો પ્રશ્ન સમગ્ર વિશ્વ માટે પડકારરૂપ બન્યો છે ત્યારે આપણે સૌ સાથે મળી પર્યાવરણનું શ્રેષ્ઠ જતન કરી ભાવિ પેઢીને સ્વચ્છ હવા, પાણી, હરિયાળી અને સમૃદ્ધ વારસો આપીએ તે ઈચ્છનીય છે. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સફળ આયોજન અને સંચાલન સચુંકત રાષ્ટ્રના સ્વયંસેવક શ્રી કેવલસિંહ કિશોરસિંહ પાવરા દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. સવિશેષ પર્યાવરણની જાળવણી માટે વધુમાં વધુ વૃક્ષોનું વાવેતર અને તેનું જતન કરવું જરૂરી છે.

કુળદેવી ખંભલાય મા પરિવારનું ગૌરવ



હળવદની દીકરી અમેરિકાના એજ્યુકેશન રિપાર્ટમેન્ટમાં હળવદની મેઈન બજારમાં કરિયાણાની દુકાન ધરાવતા સ્વ. પુરુષોત્તમ ઠાકરની દીકરીની પૌત્રી ભવ્યા અતુલ રાવલ (ઉંમર વર્ષ ચોવીસ) અમેરિકાના એજ્યુકેશન રિપાર્ટમેન્ટમાં જોબ માટે સિલેક્ટ કરાયેલી એક માત્ર વિદ્યાર્થીની છે. શુદ્ધ ગુજરાતી માધ્યમમાં ભણેલી છોકરી અમેરિકાના એજ્યુકેશન રિપાર્ટમેન્ટમાં સિલેક્ટ થશે એવી ક્યારેય કલ્પના નહોતી કરી. દર્શના અતુલ રાવલની દીકરી ભવ્યા અતુલ રાવલ અમેરિકાની અગ્રણી કોલેજમાં એમએસ ફાઈનાન્સમાં ફર્સ્ટ (૮૮.૭૫%) આવી હતી. અમેરિકાના એજ્યુકેશન રિપાર્ટમેન્ટમાં તેના સિલેકશન પહેલા સાત જણાની સમિતિએ ઈન્ટરવ્યૂ લીધો હતો. ભવ્યા રાવલ મૂળ હળવદના જ સ્વ.લતાબહેન રમેશચંદ્ર જાનીની દોહિત્રી થાય. અમેરિકામાં તેના પ્રોફેસર્સ અમેરિકામાં પ્રાઈવેટ કરતાં ગવર્નમેન્ટ જોબ ભવિષ્ય માટે વધારે સારી ગણાય એવી સલાહ આપી છે. અતુલ રાવલ.મુંબઈ

પર્યાવરણ સંરક્ષણ માટે ગુજરાત પ્રદૂષણ બોર્ડ દ્વારા હાથ ધરાયેલી પહેલને આવકારતા મુખ્યમંત્રીશ્રી...

જી.પી.સી.બી ની નવનિર્મિત સુરત, સરીગામ તથા અંકલેશ્વરની પ્રાદેશિક કચેરીના મકાનો તથા એમિશન ટ્રેડિંગ સ્કીમનું વર્ચ્યુઅલ લોકાર્પણ કરાયુ

મુખ્યમંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે ગુજરાત પછ વડાપ્રધાનશ્રીના સંકલ્પને પાર પાડવામા સંપૂર્ણ યોગદાન આપવા સક્ષ્મ છે અને રાજ્યના ઉદ્યોગો અને સૌના સહયોગથી ગુજરાત પર્યાવરણ પ્રિય ઔદ્યોગિક વિકાસમાં અગ્રેસર છે તેની ભૂમિકા આપતા મુખ્યમંત્રીશ્રીએ આઝાદીના અમૃત મહોત્સવ વર્ષના આ વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસે સૌને જળ જમીન બચાવી શુદ્ધ રાખી પર્યાવરણ જાળવવાના સામૂહિક સંકલ્પનું આહ્વાન કર્યું હતું. શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે રાજ્યના ઉદ્યોગ ગૃહોને પણ પર્યાવરણ જાળવી અને પ્રદૂષણ અટકાવી વિકાસમા સહભાગી થવા અનુરોધ કરતા સ્પષ્ટપણે ક્લું કે વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની વિઝનરી લીડર શીપમાં દેશમાં પર્યાવરણ જાળવવાની દિશામાં નવતર કદમ અને પહેલથી દેશને પ્રાકૃતિક ખેતી દ્વારા જમીન અને માનવી બેચનું સ્વાસ્થ્ય સુધારવાની નવી દિશા મળી છે. વડાપ્રધાનશ્રીએ ગ્લાસગો ખાતેની ક્લાઈમેટ ચેન્જ કોન્ફરન્સમાં સંકલ્પ વ્યક્ત કર્યો હતો કે ૨૦૭૦ સુધીમાં ભારતને નેટ ઝીરો કાર્બન એમિશન દેશ બનાવવો છે. આ સંકલ્પને સાકાર કરવા ૨૦૩૦ સુધીમાં નોન ફોસિલ એનર્જી કેપેસિટી ૫૦૦ ગીગા વોટ સુધી લઈ જવાની અને કુલ ઉર્જા જરૂરિયાતના ૫૦ ટકા પુનઃ પ્રાપ્ય ઉર્જા સ્ત્રોતમાંથી મેળવવાની વડાપ્રધાનની નેમ છે એમ તેમણે ઉમેર્યું હતું.



ભરી શકાશે. વિવિધ પ્લેટફોર્મ પર રહેલી ઓનલાઈન મોનિટરિંગની રીયલ ટાઈમ માહિતીને એક જ પ્લેટફોર્મ પર લાવી મોનીટરીંગ, ચેક, વોર્નિંગ - અપડેટ્સ સાથે બોર્ડ વધુ કાર્યક્ષમ અને પારદર્શક રીતે ઓછા મેન પાવર સાથે પ્રદૂષણ નિયંત્રણ કરવા સક્ષમ બને તે માટે અંદાજીત રૂ. ૭ કરોડના ખર્ચે સેપ્ટેમ્બર કમાન્ડ એન્ડ કંટ્રોલ - સિક્વોર સેન્ટરનું પ્લાનિંગ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે, જેથી તુલનાત્મક ગ્રાફિકલ ડેટાબેઝ પરથી રિસર્ચ અને ડેવલપમેન્ટને પણ વેગ મળશે. આ ઉપરાંત બોર્ડ દ્વારા VLTS (Vehicle Location Tracking System) કાર્યરત કરવામાં આવી છે. આ સિસ્ટમના ક્લોઝ લુપ થકી જોખમી કચરાના વ્યવસ્થાપન પર બાજ નજર રાખી શકાશે. જીપીસીબીએ શરૂ કરેલી હેલ્થ ડેસ્ક વ્યવસ્થાને સમયની માંગ સાથે નવું જ રૂપ આપી રાજ્યની ચેમ્બરો દ્વારા ૧૦ થી વધુ ઔદ્યોગિક એસોશિયેશન ખાતે પણ કાયદાકીય તેમજ સરકારી નિયમો માટે માર્ગદર્શન આપવા માટે હેલ્થ ડેસ્ક ઊભા કરવામાં આવ્યા છે. જેમાં બોર્ડના અધિકારીઓ દ્વારા વિડીયો કોન્ફરન્સ થકી માર્ગદર્શન આપવાની સુવિધા કરવામાં આવશે. તેનાથી, ઉદ્યોગોના પ્રશ્નોનું ઝડપી નિરાકરણ થશે ઉદ્યોગોના પ્રશ્નોના સ્થાનિક કક્ષાએ એક સાથે નિરાકરણ માટે જીપીસીબી દ્વારા દર માસના ત્રીજા બુધવારે બપોરે ૩ થી ૫ સમયે રાજ્યની તમામ પ્રાદેશિક કચેરી ખાતેઓપન હાઉસનું આયોજન જાહેર કર્યું છે. ચૂમ્મને ઉદ્યોગોને સ્થળ પસંદગી માટે પડતી અગવડ દૂર કરવા અને અન્ય વિભાગોના કાઈટેરીયા સાથે સુમેળ કરી “જીપીસીબીના સાર્ટીટીંગ કાઈટેરીયા”ને જાહેર કર્યા છે. આનાથી ઉદ્યોગકાર જમીનમાં રોકાણ કરતા પહેલા સુચારુ રીતે નિર્ણય લઈ શકશે.

બ્રાહ્મણ એટલે શસ્ત્ર અને શાસ્ત્ર બંનેનું જ્ઞાન ધરાવવુ:પુર્વ સીએમ યાનગઢ બ્રહ્મસમાજના સમુહ યજ્ઞોપવિત સમારોહમાં ૧૪ બટુકોને યજ્ઞોપવીત સંસ્કાર કરાયા



યાનગઢમાં બ્રહ્મ સમાજ દ્વારા છઠ્ઠા સમૂહ યજ્ઞોપવિત સંસ્કારનું આયોજન કરાયુ હતુ. જેમાં પુર્વ સીએમ સહિત, સંતો તથ આગેવાનોએ બટુકોને આશીર્વાદ પાઠવ્યા હતા. આ પ્રસંગે મોટી સંખ્યામાં યાન સહિત જિલ્લામાંથી માંથી બ્રહ્મ સમાજના આગેવાન ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સમુહ યજ્ઞોપવિત બ્રહ્મ સમાજ સમાજ પરિવાર માટે એક જનોઈ દેવીએ મોટો પડકાર હોય છે કારણકે લગનનો ખર્ચો થાય એટલો જ ખર્ચ એક બટુકને જનોયન ખર્ચ થાય છે. જ્યારે મોંઘવારી દીવશને દીવશે વધી રહી છે. આથી એક પરિવાર માટે જનોઈ દેવી એ અઘરુ થતું જાય છે. સામાન્ય પરિવાર આ ખર્ચ કરી શકતા નથી. ત્યારે યાનગઢ સમસ્ત બ્રહ્મ સમાજ દ્વારા બીનજરૂરી ખર્ચ અટકે અને

જ્ઞાન પ્રાપ્તકરી અન્યોને શાન અ પ વુ . અ ા ધ ા ઈ દે શ ના ઋ ણી મુ ની ઓ ના વેદો, ઉપનીપદો અને પતંજલીએ આપેલા યોગ વિશ્વને માર્ગદર્શન આપી રહ્યા છે. જ્યારે આતતાયીઓને દંડ આપવા પરશુરામ અવતાર પણ લીધો હતો. નવીપેઢી ભારતને વિશ્વગુરુબનાવે તેવી હું શુભેચ્છા આપુ છું. આ પ્રસંગે જિલ્લા ભાજપ પ્રભારી નિતિનભાઈ ભારદ્વાજ, સુરેન્દ્રનગર પાલીકા પ્રમુખ વિરેન્દ્રભાઈ આચાર્ય, લીમડી

ડાંગ જિલ્લા ચૂંટણીપંચ દ્વારા વિશ્વ પર્યાવરણ દિનની ઉજવણી કરવામાં આવી



આહવા : તા : ૫ : સરકાર દ્વારા દરેક વિભાગમા પર્યાવરણનુ મહત્વ સમજી વૃક્ષોની જતન પ્રક્રિયાને વેગવંતી બનાવવાની સાથે જ, ચૂંટણી પ્રક્રિયામાં પર્યાવરણલક્ષી પ્રવૃત્તિઓને ધ્યાનમા રાખવા માટે ભારતના ચૂંટણીપંચની માહિતીકીનુ ઈવીએમ/વીવીપેટ વેર હાઉસ કલેક્ટર કચેરી, આહવા ખાતે ડાંગ જિલ્લા વહીવટી તંત્ર દ્વારા વિશ્વ પર્યાવરણ દિનની ઉજવણી કરવામા આવી હતી. ૧૯૭૪ થી સચુંકત રાષ્ટ્ર દ્વારા ૫મી જૂને વિશ્વ પર્યાવરણ દિન તરીકે જાહેર કરવામા આવ્યો છે. ડાંગ જિલ્લો વનરાઈથી ભરપૂર છે. તેમ છતાંય હાલની ગ્લોબલ વોર્મિંગની પરિસ્થિતિને ધ્યાને રાખતા, સરકારશ્રીના કોઈ ચોક્કસ વિભાગ દ્વારા જ પર્યાવરણની ઉજવણી કરવા સાથે, દરેક વિભાગ દ્વારા પર્યાવરણનુ મહત્વ સમજી વૃક્ષો વાવવામા આવે તે જરૂરી છે. ત્યારે આજ રોજ સરકારશ્રીની સૂચના નરેન્દ્ર પવાર, ડાંગ

અંબાજી માં પ્રસાદી ની ખરીદીમાં માઘ ભક્તો સાથે વેપારીઓ ની ઉઘાડી લુંટ.

બનાસકાંઠા સમાચાર રિપોર્ટ : દીલીપ ગોહીલ યાત્રાધામ અંબાજીમાં પ્રસાદીની ખરીદીમાં યાત્રિકો લુંટાતા હોવાની સમસ્યા હજુ પણ યથાવત રહેવા પામી છે. શુક્રવારે સવારે દર્શન કરવા આવેલ અમદાવાદના યાત્રિકને રૂપિયા ૫૦૦ની પ્રસાદીની ટોપલીના રૂ. ૧૩૬૦ વસુલવા વેપારીઓ દ્વારા મારી નાખવાની ધમકી અને વસુલાતને લઈ યાત્રિક સમુદાયમાં ભારે અસંતોષ અને રોષની લાગણી જન્મી છે. આ અંગે સમગ્ર મામલો અંબાજી પોલીસ મથકે પહોંચવા પામ્યો હતો. રસ્તો બંધ હોવાનું કહી બીજે રસ્તેથી લઈ ગયો અંબાજીમાં પ્રસાદ-પૂજાપાથી માંડી વિવિધ ચાંદીના અલંકારો અને

યંત્ર ખરીદીમાં દૂરદૂરના અંતરેથી આવતા યાત્રિકો ઉઘાડી લુંટ અને છેતરપિંડીનો ભોગ બનતા હોવાની સમસ્યા ઘર કરી ગઈ છે. આવો જ એક વધુ બનાવ અને કડવો અનુભવ શુક્રવારે સવારે અમદાવાદના ગોપાલભાઈ પટેલ તેમના મિત્રો સાથે પાટણથી અંબાજી માં અંબાના દર્શનાર્થે અન્ય બ્રહ્મ સાથે આવ્યા હતા. જ્યાં અંબાજીમાં પ્રવેશતા જ એકાવન શક્તિપીઠ સર્કલ પર એક પ્રસાદીના વેપારીએ તેમને આગળ રસ્તો બંધ હોવાનું અને ગાડી પાર્કિંગ સુધી લઈ જવાનું જણાવી મંદિરના પાછળના ભાગે લઈ ગયો હતો. જ્યાં સુંધા માતા પ્રસાદ સ્ટોર પોતાનો હોવાનું કહી દુકાનમાંથી રૂ. ૨૫૧ ની કિંમતની બે પ્રસાદની ટોપલીઓ ભરતભાઈ સહિત સાથે આવેલા

યાત્રિકને પધરાવી દીધી હતી. તંત્રએ કોઈ જ કાર્યવાહી ન કરી મારી નાખવાની ધમકી આપી હતી પ્રસાદના નાણાં ચૂકવવા બાબતે તેણે યાત્રિકને મંદિર બંધ થવાનો સમય જણાવી પ્રસાદના પૈસા પરત આવી આપવા જણાવ્યું હતું. ત્યારે દર્શન કરી પરત રેલવા યાત્રિક એ બે ટોપલીના રૂ. ૨૫૧ લેખે ૫૦૨ ચુકવવા જતા રૂ. ૧૩૬૦ ની માગણી કરી હતી. આ બાબતે ઉગ્ર બોલાચાલી અને મામલો બિચકતા પ્રસાદીના વેપારી દિનેશભાઈ ગલબાજી વણજરા (રહે. અંબાજી, તા. દાંતા) તેમજ મનીષભાઈ, રાહુલ અને રામુભાઈને બોલાવી યાત્રિકને રૂ. ૧૩૬૦ નઈ આપો તો જીવતા નઈ જવા દઈએ તેવી ધમકી આપી ભયનો માહોલ ઉભો કર્યો હતો.